

MAS SOBRE EL ESTATUTO

[N]o podrá quedar duda alguna al Gobierno de que, si en estas cosas que se refieren a la Prensa, se ha de tener en cuenta su opinión, esta no puede ser más unánime en estimar fuera de propósito la publicación del nuevo Estatuto.

Los periódicos de las más opuestas tendencias, de significaciones más encontradas en este punto, se han manifestado completamente de acuerdo.

No se necesitaba tseto alguno de todos, para esa manifestación de una unanimidad: Bastaba que cada cual se mirase a sí mismo, para saber el efecto que podía producir en los demás.

Por eso, se ha dado el caso verdaderamente digno de notarse, que los periódicos de provincias, sin pedir orientaciones a los de la Corte y sin consulta previa, de ellos entre sí, han coincidido casi en la misma fecha y con las mismas apreciaciones.

Menos mal que el asunto no parece ir con las velocidades que se suponían; al contrario, según hemos leído, el presidente de la comisión, a quien está encomendado el estudio del asunto, parece inclinado a oír todas las opiniones y proceder en este caso con cierta prudente cautela.

Y así es de esperar que ocurra; porque si para poner un remedio, mas o menos efectivo, a un mal que se supone se emplean procedimientos inadecuados lejos de remediarlo se habrán producido mayores dificultades y quizá más hondas perturbaciones.

No hemos de insistir en nuestro criterio, ya varias veces expresado, y que en un todo coincide con los que más tarde hemos leído en los principales de la Corte; y como ya hemos

dicho de la más opuesta ideología podrán variar las opiniones, por la posición social en que cada uno está encajado, pero en el fondo hay una absoluta coincidencia de que no son estos los momentos oportunos para imponer un régimen de prensa.

Cuanto se ha dicho del sistema preventivo, como el periodismo estuviese en la infancia y necesitado de tutela, es gana de ir encajando la cuestión, y de ir echando leña al fuego del odio que existe contra la prensa.

Por eso, ya hubo periodista que adelantándose a los hechos dijo que si esos eran los derroteros, por donde se intentaba echar la acción oficial, eso no sería un régimen de prensa, sino contra la prensa.

Y a eso añadimos nosotros, que el desenvolvimiento de la prensa si había de ser bajo ese régimen de tutela, de todo tendría menos de prensa, porque no se concibe la libre actuación de los que la redactan y confeccionan, si no le hacen con la única limitación que le impone su libre criterio y su independiente ideología.

Formar patronos a los cuales se haya de sujetar, salvo el de la igualdad absoluta ante la ley; la emisión de cachabos con la anhelada libertad.

Por lo pronto, ya es un respiro el saber que todo ello no va con la rapidéz que se supuso; y cabe esperar, que cuando se reflexione serenamente sobre este paso, se descorran los velos de esa animosidad contra la prensa, y se le deje, sin más limitaciones, como ya hemos dicho que la del respeto a la ley, la libertad que necesita y requiere para su funcionamiento.

Notas de la Alcaldía

Del abastecimiento de aguas

El sistema de depuración

En «El Liberal» del domingo se atribuye al alcalde el anuncio en la sesión municipal última de que, realiza los ensayos de depuración del agua destinada al abastecimiento de la ciudad por medio del cloro, se iba a someter el líquido al tratamiento por el ozono.

El restablecimiento de la exactitud difícilmente reflejable al correr de la pluma en la revista periodística, la Alcaldía hace constar que sus manifestaciones se concretaron a recordar la aplicación inmediata del dictamen acerca de la materia de la Comisión especial de Reformas Urbanas, en el sentido de que, experimentada la ozonización en la estación depuradora actual, ha quedado montada una instalación provisional de ensayo de tratamiento por el cloro, a fin de que se practiquen análisis comparativos de los resultados, para elegir el procedimiento que mejor garantice la salud del vecindario.

Si se tiene en cuenta que en el proyecto de estación depuradora unida al de las demás reformas se acepta el sistema de la ozonización y que por la Comisión, en el dictamen de referencia, después de estudiar autorizados informes, se preconiza un examen experimental, para decidir el medio que, los ensayos aconsejen, se comprenderá que, lejos de haber pronunciado alguno en favor de la ozonización, como en el asunto se indicaba, tiéndose precisamente a optar por el tratamiento por el cloro, si así lo de

termina la experimentación ahora iniciada.

El Cuerpo de Bomberos

Respondiendo a otra indiesión del mismo diario, se emplaza la Alcaldía en hacer constar que el Ayuntamiento aspira a llevar a la práctica una reorganización seria de este instituto, en su doble elemento de personal y de material, muy lejos de pretender soluciones burocráticas ni reformas meramente nominales, seguro de que ha de ser continuada la tradición sobregada y entusiasta de que hay tan ejemplares casos en el benemérito Cuerpo.

El gobernador civil de Alicante

En «La Voz de Levante» de Alicante hemos leído que entre los varios nombres de personas que figuran como candidatos para el gobierno civil de Alicante figura el de nuestro querido amigo el acudado propietario de Torre Vieja don Pedro Lorea Marín.

Sinceramente deseamos ver confirmada la noticia.

Petición de mano

Por don Genaro Albaladejo y su hermana doña Carmen, y para su sobrino o hijo respectivamente, nuestro distinguido amigo don Antonio Barberán Albaladejo, ha sido pedida la mano de la bella señorita Conchita Godínez Sánchez.

Entre los novios cruzaron los valiosos regalos, siendo señalada la ceremonia de su enlace para fecha breve. Por adelantado fe icitamos a los futuros esposos y respectivas familias.

El partido del domingo

Y sigue el torneo de la Liga

(-:-)

El domingo en partido del torneo de la Liga jugaron el Celta de Vigo y el Real Murcia, y la lucha fue brillante en extremo.

Empezó dominando el Murcia tan intensamente, que el Celta de Vigo no realizó la primera incursión en terreno de los rejos hasta los diecisiete minutos de juego.

Primero Zamora, después Castro y últimamente Alvarez no tuvieron suerte en otros tantos remates que debieron ir a la red, si los largueros no hubiesen actuado de defensores del marco que ocupaba Lilo.

Pasados aquellos minutos de dominio murciano reaccionó un poco el Celta y sobrevino el primer tanto. Herrolda pasa el balón a Casal quien se interna, centra y Reigosa recoge el balón consiguiendo el primer goal para el Celta.

Después se desentendía algo el Murcia, o mejor dicho se apagan en sus jugadores las energías y llega el segundo goal del Celta. Heibig corta un balón y lo pasa a Cefreces quien lo intenta entregar a Alvarez, pero con tal desacierto que Herrolda se hace del balón y lo da a Casal. Este jugador contra bajo y el balón pasa por delante de uno y otro poste, sin que Castillo haga nada por él. Reigosa a todo trance mete en las mallas murcianas el balón.

El Murcia hace un esfuerzo y por el lado derecho desborda la defensa celtica. Alvarez da dos regates oportunitimos y cerea de kick centra. Garcia recoge el balón de cabeza y bate a Lilo. La jugada ha sido muy bonita y así acabó la primera parte.

En el segundo tiempo el Murcia jugó menos y el Celta también menos. Se les vió algo cansados.

La delantera murciana llega varias veces a la puerta de Lilo, pero en ninguna ocasión logra batirle.

El Celta avanza y una de las veces centra Casal y detiene Castillo, pero el boteaje es tan deficiente que el balón sale de las manos del portero y entra en la red impulsado por Polo. Hay su majita de escándalo.

Sigue el juego no tan brillante como antes y cuando faltaban escasos minutos para terminar, el Murcia se impone nuevamente y sobreviene el segundo tanto a su favor. Castro centra el balón y Zamora remata oportunísimo con el pie al ángulo de la puerta, sin que Lilo pueda hacer nada por detener el remate.

El árbitro señor Leonarte, que ha actuado con acierto e imparcialidad, pita la terminación de la contienda que acaba con la victoria del Celta por 3 a 2.

Del Murcia Agustí se distinguió sobre todos. Fue modelo de buenas defensas. Después Alvarez, Castelló y Zamora también se distinguieron. Heibig tuvo una buena primera parte.

De el Celta brillaron Casal y Reigosa y con ellos Cebazo, el bek izquierdo.

Como resumen unas líneas—Dado lo bien que jugó el Murcia la primera parte hubiera ganado el partido de no faltarle las energías después. La victoria del Oarigena ha pasado demasiado sobre sus organismos!

Suspensión del segundo partido

Cuando estuvimos el domingo por la noche en el local social del Real Murcia se nos facilitó la siguiente noticia:

Señor Presidente del Real Murcia F. O.

Presente.

Tengo el sentimiento de comunicarle a usted como representante del equipo Real Club Celta que con arreglo a instrucciones recibidas del mismo me veo en la precisión de salir esta misma noche para Vigo con el equipo sin poder celebrar el partido amistoso concertado con ustedes para el próximo martes 17 del corriente por tener jugadores lesionados.

Aprovecho la ocasión para reiterar me de ustedes afmos. a. s. q. e. s. m. González Hidalgo.

Inauguración de un campo

Ayer inauguró su campo el Imperial F. O. jugando con el River Thader.

Perdieron los del River por 2 a 1. Arbitró el señor Servat.

Después del encuentro hubo baile en el Ferrovuario.

Nosotros no asistimos a la contienda, pero los compañeros que lo hicieron tuvieron que pasar por la taquilla.

En la Condomina

Esta tarde se celebrará en el campo de la Condomina un partido de fútbol, entre los equipos locales Unión Deportiva y Bati F. O.

El partido dará comienzo a las tres y cuarto.

LUCANO

La fiesta de San Antón

Ayer, como víspera de San Antón, en la Puerta de Castilla hubo el tradicional paseo, instalándose, como todos los años, numerosos puestos de escarabajos.

Una banda de música amenizó la fiesta que estuvo bastante concurrida.

En la Ermita de San Antón por la tarde hubo so emnes vísperas y esta mañana se celebrará función religiosa con sermón y orquesta.

Por la tarde, y con la asistencia de una banda de música, habrá también verbena en la Puerta de Castilla.

Andrés Cegarra

En La Unión, donde residía, ha fallecido nuestro excelente amigo y distinguido colaborador don Andrés Cegarra Salcedo.

La noticia nos ha producido honda y verdadero sentimiento por la admiración que sentíamos hacia tan escelso serido escritor y por el afecto que con él nos unía.

Andrés Cegarra Salcedo, desde hace bastantes años estaba postrado en el lecho. Una cruel enfermedad le había sumido en el más grande de los aislamientos materiales y ningún remedio de la Ciencia fueron suficientes para devolver la salud a este cultísimo joven, que ha venido dirigido con todo entusiasmo y acierto la floreciente empresa literaria «Editorial Levante» de La Unión.

Cegarra Salcedo era sin duda alguno de nuestros prestigios regionales en las Letras. Su firma en las columnas de la Prensa regional gozaba de las admiraciones más entusiastas y sinceras.

Como novelista tuvo aciertos indistintos. Su libro «Gaviotas» le dio un merecido renombre y le colocó a la altura digna de tan clara inteligencia.

Dios haya acogido en su seno el alma del finado y reciba su tributo de familia la expresión de nuestro sentimiento por tan dolorosa e irreparable desgracia.

Un tema de actualidad

Conste que al exponerlo no nos mueve interés alguno particular y menos político; pero, demonio, por algo el periodismo se debe a la nota palpitante de actualidad.

El pasado día nueve debía reunirse la Diputación de Almería; pero con sorpresa (de los que se sorprendieron ahí) se vió que no se reunía este organismo, facilitando, en cambio, a la prensa una nota oficiosa, que para dejarla en su propio ser y estado, copiamos a continuación.

«Los diputados directores, corporativos y suplentes, teniendo en cuenta que el desempeño de la función administrativa que les está confiada no debe vincularse en un número determinado de personas, sino que a ella deben contribuir todos, y teniendo en cuenta también el tiempo que vienen desempeñando sus cargos, consideran conveniente al empezar el nuevo año poner estos a disposición del Gobierno.

Bien entendido que este no significa apartamiento del régimen actual, sino reitración de su adhesión incondicional al Gobierno y ejemplo de devoción y disciplina. El presidente de la corporación estuvo en el Gobierno civil para presentar la dimisión de todos.»

En otras condiciones, nosotros, siempre inclinados a ver el lado optimista de las cosas, nos hubiéramos permitido un comentario, favorable adverso a la nota publicada; pero en estos momentos creemos que lo más práctico es referir los hechos, sin adentrarse en la cosecha propia del periodista.

Es un hecho, razonado en la misma nota, y como no hay motivo alguno que haga sospechar nada anormal, ahí está para que cada cual a su gusto analice el tema, y le de la interpretación que más le plazca.

Nosotros exponemos, pero no comentamos.

[Dios nos libral

Obra de arte

Un busto de Planes

José Planes, nuestro excelente y laureado escultor, nos ha dado últimamente una prueba más del buen gusto que posee en la confección de sus obras y de la gracia luminosa que palpita en ellas.

Un busto de niña, adquirido por persona culta, de selecto espíritu, el notario de Olesa don Manuel Martínez Ortiz, ha sido expuesto en uno de los escaparates de «La Alegría de la Huerta».

El trabajo, si aumenta el prestigio de nuestro genial artista, nos dice también elogiosamente, de quien lo adquirió.

Es un estudio delicado, airoso, fino. Hay dureza en las líneas y cierta atracción de irresistible luz de Arte.

Planes, en esta cabeza infantil, se supura a sí mismo—permítase la frase.

Su talento de artista destaca en insospechados giros en esta obra llena de esplendidez y de emoción; quizás la que él sintió con más ternura.

Reciba José Planes nuestra efusiva enhorabuena por esta su última producción tan admirable como todas las suyas.

El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, O, (junto a la de don Claudio Hernandez-Bos.

Diario de Lorca

Se fué Krone

Ha cesado en el Ramblar el ruido de tractores; la avalancha de gente que comenzó el miércoles pasado; la vida de un pueblo hecho de paves y lomas; todo ha cesado ayer noche por mandato imperativo de Krone, rey y señor de esos ciudadanos némadas que le obedecen ciegameute sin otro código que el del trabajo y el espíritu.

En Lorca han hecho un negocio sumbre; se llevan mucho dinero de todos los pueblos de la región pero también se han quedado en fondas, bares, cafés, confiterías, casas de comida y establecimientos de comestibles de Lorca.

La ciudad del Sol no puede quejar se del festejo, que, sin gasto alguno para el Ayuntamiento, ha traído tanto forastero.

¿Si se presentara un Krone todos los años? ¿Para que junta de festejos ni de atracción del turismo?

No obstante, visto el ejemplo, somos de opinión que debe trabajarse porque las procesiones se efectúen este año.

El pesimismo nos lava le el espíritu hablando de que se pueda hacer algo en Lorca y conste que lo declinamos para ver si hay quien nos demuestre lo contrario.

Pero no saldrá ningún valiente a la palestra para aceptar el reto.

No habrá procesiones sin otros festejos por... lo que sea, pero no los habrá en su tiempo.

Falta de espíritu ciudadano, de unión, de amor a la Patria chica es lo que se demuestra con toda esta quietud moruna que nos legaron nuestros antepasados los árabes.

Paciencia y a esperar que un nuevo Krone venga por esta tierra a llevarse el dinero.

Patricio de Estalona

De Teatros

La sempiterna poética comensará a reinar en los teatros Guerra y Actualidades hasta que desearsen los bolsillos lorquineses debido a Krone. Que pase pronto el descauso.

Enfermo

Se encuentra enfermo aunque no de cuidado nuestro buen amigo don Kley Puche.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta con motivo de la estancia de Krone, a D. Isidoro de la Cierva y señora, don Tomás Aguilera, don Ramón Sánchez Parra y señora, don Antonio Tortosa y señora, don Manuel Pinar Mulede, don Eugenio Ubeda, don José Ametones, don Antonio Reatero García Aviles y otros señores mas que sentimos no recordar.

Para Madrid ha salido el Teniente de Aviación, don Joaquín Mellado Pascual.

Teatro Circo

Con brillantes entradas siguen proyectándose en este salón de películas llamado «El Palacio de la Cinematografía» las mejores producciones conocidas hasta el día.

No hay obra por moderna ni cara que sea su adquisición que no haya pasado o vaya a pasar por la pantalla del Circo.

Para fecha próxima se estrenará nada menos que «El Hotel Imperial» sublime creación de Pola Negri.

Hoy se estrenará la novita fligida «Verdaderamente que es mucho es fuerza el del empresario»

Fumadores
 Las Pipas para tabaco pisado, hil-
 gónicas y con su mundial son:
 La «Yayo»
 La «Viro's»
 La «Underwar»
 En el Bazar Murciano

Artículos para viaje
 Sacos de mano, Maletas y cofres
 en el Bazar Murciano

EL SOL
 Agencia de encargos y Transportes
 Servicios diarios de domicilio a domicilio
 en toda España
 PASCUAL II. -:- TELEFONO 181.
 MURCIA

TALLER DE CONSTRUCCION
 DE CARROCERIAS
 PARA TODA CLASE DE
 Automóviles de lujo y Omnibus
 PARA VIAJERO
 Pronta Construcción y Economía
Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1
 MURCIA

Para teñir las cosas
 Vuelven a su color natural los ca-
 bellos que hayan sido rubios, casta-
 ños o negros con el perfeccionado
Aceite Vegetal Mexicano
 que garantiza el inventor sus resul-
 tados.
 No mancha ni quema. Perfume ex-
 quisito.
 Venta: BAZAR MURCIANO

LA MAQUINISTA DE LEVANTE
 De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos
 La Unión.—(BARTAGENA)
 CASA FUNDADA EN 1890
 Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrifugas, Socas, bombas magnéticas, Molinos y trituradores,
 electrotrinos de la LUTH & ROSENS, Motores hijos y marinos, AVANCE
 pizados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Indu-
 rial y Metalúrgica.
 Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de
 Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1-a 1500

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran sur-
 tido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.



Almanaque
 Baillif-Baillif
 Trata de todo
 informa de todo
 es útil y entretiene a todos
SE REGALA
 con cada Almanaque una participación
 en el N.º 9.850 de la Lotería de Navi-
 dad de 1927, la de los 15.000.000 de ptas.
 Reparte mil quinientos regalos
 y da derecho a muchas bonificaciones

400 PÁGINAS
 60 ARTICULOS
 VARIOS MAPAS
 1.000 GRABADOS
 (muchos en colores)
 2.000.000 DE LETRAS

2 pts. rústica
 2,50 ENCOBRIENDO
 7,50 EN PIEL
 (POR CORRESPONDER)

EN LAS BUENAS LIBRERIAS Y PAPELERIAS
 CASA EDITORIAL BAILLIF-BAILLIF, 3 A
 MADRID

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico:
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Oñiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Oñiz para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Oñiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabanailla, Ocaso, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Oñiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Oñiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Poso. Es de la costa occidental de África.
 Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, incluidas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Ceruñá, Gijón, Sanbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica viene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos de Sanabria a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao
CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS
 Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luquana, Elorrieta y Gabuarriza) y VIZCAYA (Manjuya), MADRID, SEVILLA, (El Espalme) CARTAGENA, BAZAR MURCIANO (Badalona) MADRID, JADARSA (Alba, Murcia) y LEBERDA (Tortosa).
 Acidos y productos químicos
 Superfosfatos de huesos. — Superfosfatos de cal. — Acido. — Sulfúrico. — Hidrico. — Acido sulfúrico. — Sulfato de amoníaco. — Acido nítrico. — Aci de nítrico. — Nitrato. — Sulfato de sosa. — Nitrato de sosa.
 ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos
 LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de la minación de los mejores abonos.
(MADRID—VILLANUEVA, 11)
 Servicio importante para el empleo racional de los abonos
AVISO IMPORTANTE — Pídanse a la Sociedad la forma práctica para el análisis de muestras de la tierra, a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente
 Los pedidos deberán dirigirse a Madrid, — Villanueva número 11, o al domicilio social
Dirección telegráfica: GBINCO

RADIOESCUCHAS

Artes de comprar un altavoz probar el PHILIPS
 Es una verdadera maravilla de reproducción, es un paso de gigante dado por la Ingeniería del radio.
PRECIOS { Altavoz Philips, modelo grande . . 175 ptas.
 Altavoz Philips, modelo pequeño . . 136 id.
 Si desea alguna demostración de este altavoz visite a
BRUGAROLAS y COMPAÑIA
 SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 100
 Extenso surtido en material radio para construirse uno mismo su radioreceptor por un precio muy módico

Colección Universal
 LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO
 COMPLETA PERFECTA CUIDADA
 Sigue el ejemplo de todas las otras colecciones de la literatura mundial.
 NOVELA - TEATRO - POESIAS - VIAJES, etc.
 ULTIMAS PUBLICACIONES:
 997 - 998 Pray Loh de León DE LOS NOMBRES DE CRISTO. Dos tomos.
 999 - 1000 Cada uno.
 1001 - 1002 Maquiavelo: EL PRÍNCIPE.
 1003 - 1004 A. Daudet: FULANITO.
 1005 - 1006 Juan Austen: ORGULLO Y PREJUICIO. Dos tomos. Cada uno.
 1007 - 1008 Dickens: LA ROVERA DE LA CARDELARIA.
 1009 - 1010 Shakespeare: LA COMEDIA DE LAS EQUIVOCACIONES.
 1011 - 1012 Daudet: LA SERORITA DE MARSAN.
 1013 - 1014 G. de Sagan: HISTORIA COMICA O VIAJE A LA LUNA.

En esta Colección figuran obras de
 Cervantes - Galdós - Gasset - Duran - Daudet - Dickens - Goethe - Gorki - Hobs - V. L. -
 Hugo - Juan - Quince - Shakespeare - Stevenson - Tasso de Molins - Voltaire, etc.

PIDA EL CATALOGO COMPLETO
 EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS O EN
CALPE
 MADRID Apartado 547
 ENVIOS A REEMBOLSO

ELIXIR ESTOMACAL
 DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)
 Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del
ESTÓMAGO e INTESTINOS
 VENTA: Serrano, 20, farmacia-MADRID y principales del mundo

La Catalana
 De Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, para la Pérdida de Alquileres, Riesgos de Incendio de Bienes y de Paralización de trabajo a causa de incendio
 FUNDADA EN 1865
 inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia,
 Capital suscriptor Ptas. 5.000.000.-Capital desembolsado . . . Ptas. 2.049.000
 Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000.
Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para reserva
1876	319,075'54	55,954,44	96,144'28	74,304'96
1896	659,196,14	226,830,77	219,732'05	1,15,370'29
1906	1,050,530'75	234,730'97	350,170'92	2,30,504'85
1916	2,002,173'38	645,442'05	667,371'12	2,21,991'21
1926	6,804,881'45	2,990,671'57	2,388,237'15	1,300,000'—
1936	17,123,491'19	6,285,231'98	6,144,913'85	2,500,000'—

Autorizada por la Inspección de Seguros el 9 de Mayo de 1937
 Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—St. Torres

Notas del Cine

Escuela de estrellas

La pantalla necesita valores artísticos variados y caras nuevas. En la actualidad todas las empresas cinematográficas están luchando por resolver este difícil problema, consiguiendo a duras penas. Una de las empresas que más empeño han puesto es la Paramount. Su director general de producción, Jesse L. Lasky, uno de los cerebros mejor capacitados de la industria cinematográfica, ha previsto este problema hace ya años y ha venido preparándose para combatirlo.

Con tal propósito la Paramount organizó una escuela para actores y actrices, ofreciendo en esa escuela una educación apropiada a los jóvenes de ambos sexos que verdaderamente tengan aptitudes al arte silente, haciéndolo progresar y obligando a los artistas ya conocidos a tratar de su perfección así mismo.

Desde luego que, como quiera que los gustos siempre cambiantes del público necesitan ser satisfechos, es necesario también que lo que se pudiere llamar «novedades artísticas» continúen apareciendo periódicamente. M. Lasky calcula que la Paramount necesita lanzar seis artistas anuales para poder dar variedad a su producción. Con el fin de estimular a los jóvenes que comienzan, la empresa ha ofrecido a los seis «extras» que más se distinguen durante el año, un contrato por un determinado número de películas y la facultad de estudiar bajo la dirección de un director competente el difícil arte de la escena silente. De esta manera M. Lasky persigue dos finalidades, desarrollar talentos y hacer que los papeles más insignificantes de las obras estén caracterizados por artistas que ponen el máximo de interés en ellos, no por lo que esos papeles puedan significar en sí, sino porque de ello depende el porvenir del artista.

Los parásitos de Hollywood

Por cada persona rica que se encuentra, hay una docena escondidos alrededor de ella velando la oportunidad para vivir a su costa, y en ninguna parte hay más abundancia de charlatanes y curanderos que en la colonia cinematográfica de Hollywood. Matrices y directores son asediados por astrólogos, chantajistas, vendedores de aceites, y proveedores de artículos sin ningún valor.

Las personas más notables en la cinematografía se han visto obligadas a limitar sus relaciones para tener a distancia a toda esta gente, mientras los importunos busean por todos los medios la ocasión propicia. Saltan al estribo de los automóviles de las estrellas cuando pasan, ganan la entrada a los estudios como extras logran presentaciones de cualquier familiar, y hasta se ocultan en los hogares después de haber sobornado una doncella o un portero.

El pero de todos es el chantajista descarado que amenaza revelar un escándalo de la vida de la estrella cuando esta no puede arriesgar su

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:
(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonon en cuentas corrientes de pesetas

A la vista.	2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso.	3
A tres meses.	3 1/2
A seis meses.	4
A doce meses o más.	4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca
CAJA DE AHORROS: Interés 4 .1° anual

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Platería 22.
(PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

cercano éxito. Miles de pesos son timados a los actores anualmente bajo la amenaza de revelar un escándalo suyo, cierto o imaginario.

Pero algunas veces el plan no resulta, porque algunas actrices son tan inteligentes como Greta Garbo. Cuando una mujer le amenazó con publicar una perjudicial historia acerca de la vida de la estrella en Suecia, ella llamó a la policía inmediatamente. La historia no tenía fundamento, pero otras hubiesen temido al escándalo. Innecesario es decir que la pronta acción de Miss Garbo le ganó la confianza de los periodistas que se abstuvieron de mencionar el incidente.

Muchos directores han sido despedidos por jóvenes que después de obtener una entrevista, amenazaban gritar y acusarles de que habían tratado de asaltarlos. En otros tiempos era fácil pagar algunos dólares y evitar la consiguiente molestia, pero eso es ya tan antiguo y desacreditado, que ahora todos los directores importantes siguen el sistema de Mr. Vidor, quien ha mandado a taladrar las paredes de su oficina con agujeritos de modo que su secretaria y otros empleados puedan atisbar y ser testigos de cuanto sucede en su despacho.

Pero además de los chantajistas, hay astrólogos, palmistas y otros que viven a costa de las grandes figuras del cine. Los actores son generalmente supersticiosos y algunos no hacen nada si no lo consultan primero a las estrellas. Otros son las víctimas de vendedores de automóviles charlatanes, cobradores de instituciones caritativas que no existen, directores de periódicos que nunca han visto la luz pública.

Len Chaney maneja todos estos asuntos perfectamente. Sabe lo que quieren. Está a prueba de lágrimas, de métodos para vender, y de todas las maquinaciones de los parásitos. Cuando va por su camino ya nadie le molesta. En fin, actores como John Gilbert, Ramon Navarro, Marion Davies y otros de mucha experiencia han aprendido los timos de toda esta gente y como librarse de ellos. Es el grupo de principiantes, de los que

están empezando a triunfar, los que estimando la fama demasiado, temen ponerse frente a frente de este grupo de explotadores.

Al llegar el invierno al hemisferio norte las estrellas del cine hacen sus preparativos para irse a viajar, y este año algunos de los artistas de Metro-Goldwyn-Mayer van a hacer viajes muy largos. Lars Hanson ha salido para Europa, acompañado de su esposa, Monte Bell va en excursión también por Europa y Marlón Ainslee ahora de títulos de los últimos días ha salido para Oriente con idea de dar la vuelta al globo. Mr. y Mrs. Hanson volverán en enero, pero los otros dos estarán fuera dos o tres meses.

¿Cómo se consiguen esos niños artistas para las Comedias Hal Roach? De muchos maneras pero principalmente escudriñando el mundo. Todos los teatros y periódicos están cooperando para escoger tres muchachos de menos de doce años entre los cientos de ovas calificaciones han sido recibidas.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puche.
Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Jabonerías, 14.

BOLETIN RELIGIOSO

Enero-1928

Este mes consta de 31 días
Está consagrado al Niño Jesús.
Toque de Alba, a las cinco y media.

Toque de Oraciones, a las cinco.

Santoral

DIA 17
Martes.—San Antonio Abad, San Sulpicio, San Mariano y Santa Leonila.

En esta Administración se vende papel viejo

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia
CAJA DE AHORROS
Intereses 4 .1°

Las Imposiciones devenga Intereses desde el día siguiente de efectuadas.

Horas de Caja: de 9 a 13

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

BYECLA

Precios del mercado

DIA 16 DE ENERO

LONJA

De los 50 kilos

Patatas, 9'00
Tomates 25'00
Pimientos gordos 45'50.
Beniates 7'00
Chirivias 15'00
Nabidos 6'00
Cebolla seca 10'00
Guisantes 75'00.
Alcachofas 30'00
Habas, 20'00
Ajos secos 25'00
Apio 17'50
Gardos 15'00

FRUTAS

Manzanas 25'00
Perejas 15'00
Peras, 60'00.
Limonas, 12'50
Naranjas, 15'00
Dátiles, 12'50

DOGNA

Cebolla tierna 1'50.
Ajos blancos, 1'20
Lechugas 0'50.
Coles 1'50
Coliflores 2'00
Rábanos, 0'30

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza, 6
Pescadilla, 4
Calamón 4'00
Pajal 4'00
Chalmarés, 6'00
Berada, 2'50
Morris 3'00
Magres, 0'30.
Sardina, 0'00
Salmonetes, 0'00

MARISCOS

Gambas 5'00
Gelías 4'00
Lenguados, 6'00.

Máquinas para afeitar

La marca «Vais», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un surtido para las hojas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas.

Bazar Murciano

Calzados de abrigo de todas clases en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

Cruz Roja Española

Asamblea local de Murcia

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 35 de los Estatutos generales de la Institución; esta Asamblea local celebrará su Junta general ordinaria el día 30 del actual a las tres y media de su tarde en el domicilio social, calle de Santa Quiteria número 13 para la rendición de cuentas y memorias de Secretaría y Hospitales y elección de los puestos vacantes en la Directiva.

Participar en ella por la presente a todos los señores socios y asociadas de la Institución.

Murcia 12 de Enero de 1928.—El Secretario, José Odriozola.

Destrucción de Insectos

El acreditado sin rival, producto por polvo marca Peract con bote de hojadelata se ha recibido en el

BAZAR MURCIANO

Venta 1'50 ptas.

Se recomienda también los polvos insecticidas Leclair para las moscas, mosquitos y chinches.

Venta en Bazar Murciano

No olvidar la pasta Mata-Guearacas, con garantía, que las destruye.

Tubo 1'50 pesetas

Bazar Murciano y Fin de Siglo

Exposición Ibero Americana de Sevilla

Comité Provincial de Murcia

(La sección de Arte Antiguo)

El Comité Central del Certamen Ibero Americano que ha de tener próxima inauguración en Sevilla, aspira a dar singular importancia a la parte referente a la Exposición de Arte Antiguo, mostrando en ella la riqueza antigua de España que aún se conserva en Catedrales, Iglesias, Conventos y en poder de particulares y que con legítimo orgullo podemos ofrecer a la admiración del mundo entero.

Por esto es especial deseo del Comité que al inmenso caudal de cuadros y tapices, esculturas y orfebres, telas tejidas y bordadas, cerámicas, armas y mobiliaria, se exhiba

ba dentro de un adecuado ambiente de belleza en los hermosos palacios de la Exposición sevillana.

Con tal fin, y siendo para ello necesario la cooperación de cuantos posean objetos catalogados dentro de esta sección de Arte Antiguo, el Comité solicita de Catedrales, Parroquias, Iglesias, Conventos, Corporaciones y particulares o atribuyan cada uno en la medida de sus fuerzas, accediendo con todo esmero la idea a fin de lograr el éxito de esta Exposición que ha de constituir una página gloriosa en la historia contemporánea de España.

Los objetos que se remitan contarán con todas las garantías de seguridad, y el Comité contratará con una importante sociedad el seguro de los mismos. Cuantas personas deseen prestar su cooperación, podrán dirigirse a la nota detallada de los objetos que piensan enviar a la Exposición al Excmo. Sr. gobernador civil presidente del Comité provincial de Murcia que con todo entusiasmo organiza nuestra representación provincial en el Certamen.

Publicaciones recibidas

GUTIERREZ

El número 35 de esta revista que acaba de ponerse a la venta, publica: planes en color de Ribas y Roberto, artículos firmados por Ricardo García Menda, Miguel Santos, Edgar Neville, don Antonio Robles y el doctor Latorre, y dibujos de K-Hito, Márquez López Rubio, Rivero, Gil, Mihura, Buff y Sánchez Vázquez.

Continúa, además, la publicación de los cantares admitidos a concurso y sus habituales secciones de Minutas Balduque, actualidad fotográfica.

Su precio es, como siempre 30 pts.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm. 21

Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano.

Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6

Garganta, nariz y oídos

Dr. Angel Martín Fernández.

Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños

Dr. Amalio F. Delgado de la Peña.

Martes, jueves y sábados, de 3 a 4.

Cirugía General

Dr. Francisco Montijano Buendía

Martes, jueves y sábados, de 4 a 5

Enfermería visitadora

Rebeca Bernat.

Vacunación preventiva gratuita de tuberculosis por la vacuna Antea del Dr. Ferrán. Martes, jueves y sábados de 3 a 4.

Linoleum

Para suelos de las habitaciones, pasillos y cocinas.

Gran surtido en colores lisos e incrustados.

Alfombras de Linoleum y de sorbo.

(Venta en el Bazar Murciano)

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de Cirujía de 12 a 2

prendo mayordome.—Vengo de Passy y he interrogado a cuantas personas me ha sido dable; pero nadie ha visto nada.

—¡Dios mío, bien se lo decía yo!—exclamó el señor de Bellegarde.—¡A Margarita le ha sucedido una desgracia!

—¡Vamos, vamos, mi querido amigo—dijo el magistrado asiendo afectuosamente la mano, calma! Margarita no está perdida. Indudablemente sucede algo inexplicable por el momento; pero esto no basta para creer en seguida en una desgracia.

—Tenga el señor Conde confianza en mí—dijo Lapalud, a quien el dolor del anciano parecía prestar alientos. Respondiendo de encontrar a la señora Condesa. He comprendido que usted se peraba noticias, y por esto no he querido emprender nuevas investigaciones sin verle.

—¿Vuelve usted a marcharse?—preguntó el señor Dubois-Desfournelles.

—Si señor, estoy acompañado de Chandré, y vamos a Montreuil.

—¡A Montreuil!

—Mañana por la mañana sabrán ustedes lo que he hecho.

Y Lapalud, después de haber saludado, salió y se dirigió rápidamente a su habitación.

En pocos minutos estuvo en sí mismo una transformación completa. Sus negras patillas desaparecieron.

En su lugar púsho una barba, corrada, que se le cayó un momento irrepreschable, se provuyó de un sombrero flexible, abotonóse un gabán cuyo alto cuello se subió, ocultó la parte inferior de su semblante en una bufanda y cogió un sólido bastón.

Luego, dirigió un mirada a su espejo, y pareció quedar satisfecho.

En una gaveta, cogió dos revolvers.

—U para Chandré—dijo, y otro para mí. Diciendo esto abrió la cámara del que se desfilaba y extrajo dos cartuchos, los cuales reemplazó por otros dos en cuyos extremos no se veían balas.

Ejecutados tales preparativos, se dirigió a la calle en busca del coche.

El cochero había descendido del pesante, y golpeaba con sus botas el pavimento para entrar en calor.

Transformado Lapalud como hombre visto, se acercó a la portezuela.

—El señor Gillet—dijo a Chandré una vez admirablemente fingida y bastante alta para que el cochero pudiera oírlo.—ha regresado al hotel. El amo tiene necesidad de él, y yo vengo a reemplazarle.

Al mismo tiempo entró en el carruaje, y como el cochero se aproximase a la portezuela:

—Amigo mío—añadió,—me ha dicho también que le ha prometido a usted veinte francos de propina. Vamos a Montreuil. Hay que cambiar un peso, ¿no es verdad?

Chandré no volvía de su sorpresa, aunque sabía que su compañero había de transformarse. Miraba a Lapalud con ojos verdaderamente asombrados.

só luz; le cual le indujo a creer que los señores de Bellegarde y Dubois-Desfournelles esperaban el resultado de sus investigaciones. Con tal motivo, se dirigió a verles.

Al verle solo, el anciano Conde hizo un movimiento de desesperación.

El señor Dubois-Desfournelles le preguntó al divisarle:

—¿Ha sabido usted algo, señor Juan?

—Aún no, señor consejero—respondió el

El domingo deportivo

Los empates entre las Reales de San Sebastián e Irún y el Athletic de Bilbao y el Baracaldo son las notas más interesantes de la jornada

Por telégrafo de la tarde. Madrid.—En partido de desempate jugaron el Athletic y el Racing, que se presentó sin Riverier. El juego fué competido y gana el Athletic por 3 a 0.

Español-Barcelona

Barcelona.—Con una entrada imponente se jugó el match cumbre del campeonato catalán. Perdido el Español por 2 a 1. Marcó el del Español Villar y los del Barcelona Samitier y Aresha, de penalty. Antes se tiró otro penalty por Piera que fué fuera.

Entre las Reales

Irún.—Jugaron las Reales de la ciudad y San Sebastián. El juego fué competido y los equipos empataron a dos tantos. En este el tercer desempate.

Otros resultados

Bilbao.—El Athletic empató con el Baracaldo en un partido competido 2 a 2. Málaga.—El Betis ganó por uno a cero al equipo local. Valencia.—El titular venció al Elche por 2 a cero. —El Levante derrotó al Saguntino por ocho a cero. Barcelona.—El Europa derrotó al Badalona por cinco a cero. —El Gracia y el Sans empataron a cero. Valladolid.—El Unión Deportiva de Salamanca derrotó al Español local por tres a dos. Avilés.—Empataron a dos los equipos de Oviedo y Avilés. Sama.—El Racing local venció al Racing de Gijón por tres a cero. Oseñón.—El deportivo local de rotó al Gignástico valenciano por cinco a cero. Torrelavega.—La Gimnástica local venció al Sestao de Bilbao por seis a tres. Zaragoza.—Se suspendió el partido anunciado. Badajoz.—El equipo de Extremadura se negó a competir con el Badajoz. Sevilla.—El Sevilla F. O. venció a la Balempédica por siete a cero.

Capítulo de sucesos en la provincia

Una mujer dispara contra tres hembras

En Archivel, los vecinos Miguel Arca, Andres Alvarez y Ramon Sanchez se propusieron apedrear la casa de la vecina Manuela Maro de 22 años de edad. Esta al darse cuenta de lo propósitos de los individuos, disparó una escopeta sobre ellos, no hiriendo a ninguno milagrosamente. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Cae de un columpio y se mata

En Cartagena ha ocurrido una sensible desgracia. Un joven de 15 años Isidro Fernias estando columpiándose en el Garage Chivilla tuvo la mala fortuna de caer desde bastante altura produciéndose heridas de consideración que le causaron la muerte.

Rifien por cuestiones de tierras

En Montegudo y ante la guardia civil se presentó el vecino Manuel Sanchez manifestando que había sido agredido por su cuñado Francisco Sanchez.

Practicadas las gestiones oportunas dieron por resultado saber que quien agredió fué el Manuel Sanchez. La riña, que no tuvo desagradadas consecuencias, se suscitó por cuestiones de riegos.

Por resentimientos hiera a su hermano

En Pizar, por resentimientos, rieron los hermanos Miguel y Dolores Omos, resultando el primero con una herida entera en el ojo izquierdo de producida con unas tijeras.

Anciano atropellado por un automóvil

En la carretera del Hondón, en Cartagena, fué atropellado por un automóvil que huý vertiginosamente el anciano de 72 años José Lozano.

Recogido por unos transeúntes y trasladado al Hospital de Caridad, el personal facultativo de guardia, le apreció la fractura de cuatro costillas, conmoción cerebral y visceras y otras erisiones y contusiones de carácter grave. En el suceso entiende el Juegado.

Labores de la Asamblea

Domine inicia un debate económico y Guijarro pide que se rebajen los transportes

Por telégrafo de la noche. Madrid.—A las tres y veinte comenzó la sesión de la Asamblea estando muy desanimados los asambleístas. Poco a poco fueron pobándose de asambleístas. Hablaron primero Ayats defendiendo el regionalismo y después Pradera. Primo de Rivera contestó a esas interpelaciones, y el conde de Montevicencó el discurso de Ayats. A continuación se suspendió la sesión y al rean darse habló Domine sobre cuestiones económicas. Guijarro interviene a este propósito y pide se rebajen los transportes y cita el caso de las uvas de Almería plátanos de Canarias y naranjas de Valencia que se hallan imposibilitadas de abastecer al mercado interior. También intervienen Gual, Padilla y otros levantándose la sesión. Oaivo Sotelo negó su propósito de intervenir en el debate económico, si no se discutan concretamente la gestión del ministerio de Hacienda.

Después de una intoxicación

La venta de aguardiente con alcohol metílico ha producido veinticinco víctimas

Por telégrafo de la tarde. Larache.—Ha regresado el coronel Cánovas que auxilió al juez especial que instruyó las diligencias propias acerca de la grave intoxicación ocurrida por hacer ingerido aguardiente fabricado con alcohol metílico, numerosas personas. Se ha comprobado que ciertos desaprensivos admiten de fabricar aguardiente con alcohol metílico teniéndose el propósito de emplear este en la preparación de vinos. De haberse realizado habrían sido numerosas las víctimas.

El primer caso de intoxicación que se registró fué en una casa pública del Fondack Estuki donde un indigena después de ingerir la bebida cayó al suelo con horribles dolores. Al poco falleció. Primeramente se atribuyó la intoxicación a una pastilla de kik y fue detenido un soldado moro, pero como al día siguiente se dieron otros casos fué puesta en libertad. Ha quedado atorado que la bebida se vendió en los establecimientos «El Tormento» y «El Infierno».

Han fallecido intoxicados 23 moros y dos españoles y han sido 48 en total los intoxicados.

TEATRO CIRCO VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA Programa para hoy martes festividad de San Antón a las 6 y cuatro tarde y diez noche. Estreno de la super producción en 7 partes titulada LA NOVIA FUGIDA.—Peluca a Non Plus Ultra interpretada por la encantadora estrella Mae Murray. Aviso.—A los señores abonados se les reserva su localidad hasta las doce. Nota.—Mañana Miércoles artístico «Los vencedores de la muerte». Peluca España interpretada por Juan de Orduña y basada en la novela del mismo nombre de Alberto Insua.

Una nota oficiosa

Los generales del Directorio se reúnen en banquete

Por telégrafo de la noche. Madrid. Primo de Rivera redactó una nota oficiosa, que se dió a copiar a los periodistas en la que se habla de que aprovechando la estancia en la Corte de los vocales que computan en el Directorio militar se reunirán en fraternal banquete en el ministerio de la Guerra.

Al final del banquete se hizo entrega a todos ellos de una placa de plata como recuerdo de aquella brillante etapa. El general Rodriguez Pedro que se encuentra enfermo telegrafió adhiriéndose al acto y lamentando su ausencia.

Alcalde interino

El domingo por la noche en el tren correo marchó a Madrid para asistir a las sesiones de la Asamblea el alcalde de esta capital don Francisco Martínez García. Durante su ausencia ha quedado encargado interinamente de la Alcaldía el primer teniente de alcalde don Juan de Aguilera-Amat.

Disposiciones firmadas

Se concede a los profesores normales derecho preferente para ocupar las vacantes que ocurran en las poblaciones que residan sus esposos

Por telégrafo de la tarde. Madrid.—Primo de Rivera y Calle se estuvieron despachando con el Rey. Se firmaron las siguientes disposiciones de los ministerios que se citan: Instrucción.—Concediendo a los profesores normales derecho preferente para ocupar las vacantes que ocurren en las poblaciones que residan los esposos. Extensión a las obras dependientes del ministerio de Instrucción de las disposiciones que rigen en el momento sobre endoso de certificados.

Justicia.—Extensa combinación judicial. Figuran en ella el ombudsman de abogado del fiscal del Supremo a favor de don Lorenzo Gallardo, de don Diego María Orehuet y de don Diego María Orehuet y de don Diego María Orehuet y de don Diego María Orehuet.

Además se han firmado otras disposiciones sobre rehabilitación de títulos.

Un accidente

Estando arreglando unos cables eléctricos queda carbonizado

Por telégrafo de la tarde. Madrid.—En el barrio de Princesas y a consecuencia de los vientos alimos se desprendieron varios cables eléctricos. El obrero Pablo Gallan fué encargado de la reparación de la línea y tuvo la desgracia de sufrir una descarga eléctrica. Quedó carbonizado.

Una desgracia

Se cae del tranvía un general y se mata

Por telégrafo de la noche. Valencia.—El general retirado don José de Lara se cayó del tranvía al querer descender yendo en marcha. El general fué atropellado por el remolque y quedó muerto a consecuencia de las heridas recibidas. Un hijo de la víctima presentó el suceso desde uno de los balcones del Ayuntamiento y sufrió un accidente.

Conferencia Panamericana

Coodlige aboga por la unión de todas las repúblicas

Por telégrafo de la noche. Habana.—Fondó el acorazado «Texas» que conduca a bordo a Coodlige. El acorazado iba escoltado por dos destroyers. Al desembarcar se le tributaron grandes aplausos.

Inauguración de la Conferencia Panamericana

A las tres y media de la tarde tuvo lugar la inauguración de la Conferencia Panamericana. Pronunciaron discursos Machado y Coodlige. Estos discursos fueron radiados, siendo oídos por millares de personas. Coodlige abogó por la unión de todas las Repúblicas para resolver el conflicto que se plantea pacíficamente sin ambiciones de libertad. El espíritu de Colón añadió—debe unir a todos los americanos. Terminó haciendo votos por el estrechamiento de las relaciones económicas.

Publicaciones recibidas

El Extraordinario de «La Verdad»

Hemos recibido en esta Redacción el número Almanaque de nuestro estimado colega «La Verdad». Está muy editado, debiéndose la portada tan primorosa como artística, al ingenio de nuestro pensionado pintor Almela Costa. Figuran numerosos trabajos en prosa y verso de conocidas firmas y dan mucho realce al extraordinario, varias paginas en color, originales y copias de cuadros interesantes.

También, aparte de las secciones de anuncios, inserta fotografías de actualidad regional. Nuestra felicitación al colega por la publicación de este nuevo número almanaque que constituye un alarde de buen gusto en la confección.

El almanaque del asilo de San José de Lorca

También hemos recibido un ejemplar del almanaque del presente año publicado por la benemérita asociación de San José de Ojassanz, de Lorca que sostiene el Asilo del mismo nombre. Es un ameno libro en octavo, de más de 160 paginas, cuidadosamen-

te editado y contiene fotografiados de asuntos orquinos, interesantes trabajos en prosa y verso y numerosos páginas de anuncios de toda España. En la página primera aparece una cuartilla del Pr lado de la diócesis en saliendo y baudiendo la obra que el asilo de San José de Ojassanz viene realizando. Agradecemos el envío del ejemplar y felicitando a tan caritativa Asociación por su desvelo en favor de los niños necesitados.

La Bolsa. Cotización del día 16. Interior 4% 71.60. Amortizable 6% 93.20. Amortizable 4% 86.00. Banco de España 587.00. Tabacos 204.50. Francos 22.95. Libras 28.40. Dólares 5.84. (Cifras) 00.00.

Un plante de obreros. No salió «La Voz» por exigencias del personal

Por telégrafo de la noche. Madrid.—Esta noche no salió el diario «La Voz». Obedece esto a que los operarios se negaron a trabajar si no se les abonaba por la empresa el impuesto de plus valía. Se hacen gestiones para solucionar el conflicto.

Los dramas de la velocidad

Un vuelco y un choque a consecuencias de los cuales resultan varias personas heridas

Por telégrafo de la noche. Abaluz.—Un auto óvil que iba ocupado por su propietario Joaquín Laplana volcó debido a un falso viraje. Este quedó muerto y gravemente herido un acompañante. Choque de un coche con un taxi. Bilbao. En la calle de Concha chocaron un taxi y un camión. El encuentro fué horrible y resultaron cinco personas heridas de importancia.

MEDIAS. De hilo superior a Ptas. 1.75. Hilo Tupida a idem. 2.25. De Hilo Finísima a idem. 2.50. De Hilo marca Diana a idem. 3.00. De Seda torzal con menguados idem. 2.50. Preste Fije, RAYBELL, Platos, 22. Gran partido en hilo finas y seda natural.

PRONTO EL FANTASMA DEL LOUVRE



¿Qué busca alrededor del ídolo bárbaro Belfegor, el misterioso fantasma del Louvre?

Las cosas de Palacio. El Monarca va a recibir a un aristócrata que donó cuatrocientos mil dólares para la Ciudad Universitaria y piensan donar diez millones de pesetas para becas

Por telégrafo de la tarde. Madrid.—El Rey fué visitado por los generales que formaron el Directorio. Los acompañó Primo de Rivera. Probablemente hoy recibirá el Monarca al Dir Amé que donó cuatrocientos mil dólares para las obras de la ciudad universitaria. Este aristócrata se halla dispuesto a donar diez millones de pesetas para becas de estudiantes. Para el martes se ha dispuesto que se reúna la Junta del Patronato de la ciudad universitaria. En esta sesión Forestan Aguilar informará al rey del viaje que ha realizado a América. Esta reunión será presidida por el Rey. —Su Majestad recibió numerosa audiencia militar.

La enfermedad de una estrella

Raquel Meller está grave

Por telégrafo de la noche. París. La estrella del varieté Raquel Meller se encuentra enferma de gravedad. Padece un ataque de pleuresía. En el domicilio de la artista se reciben muchas visitas interesándose por su estado.

TEATRO ORTIZ. El próximo jueves Les Bruneti, Hermanos Baldó y Paquit. Garzón

El servicio nocturno en las Farmacias

—)(— Farmacias de guardia para esta noche: Farmacia de don Pedro Coma, Plaza de San Pedro y Gran farmacia de don Baldomero Rodríguez, calle Vara de Rey.

Espectáculos

Roma.—Compañía de Revistas de Eva Stachine. Función para hoy: A las seis y a las diez, «Bodas y Flores». Despedida de la compañía. Crec.—La primera producción «La novia fugida». Media Luna.—Una de las mejores películas «La atracción de la selva».

NOTICIAS

Onomástico. Ayer festividad de San Fulgencio celebraron sus días nuestros amigos los señores Cano Seris, Navarro, Martínez Ros, Ruiz, Linares Meseguer, Alemán, Azner, Alemán Ruiz, Rentero y otros que sentimos no recordar. A todos les enviamos nuestra felicitación.

Enfermo grave. Continúa gravemente enfermo nuestro querido y respetable amigo el M. I. Sr. don Ramón Fernandez Asensio, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral. Dios quiera mejorar las horas del paciente.

Sufragios

En la parroquia de San Lorenzo de esta ciudad se celebran hoy misas en sufragio del alma de la preciosa niña María del Carmen González Marín, hija de nuestro estimado amigo el Ingeniero Director de esta Estación Serieleca don Felipe González.